ALLEGATO N. 11 BIS
DISPOSIZIONI PER L’UTILIZZAZIONE

DELLE CARROZZE RISTORANTE
1. Generalità

Il servizio di ristorazione a bordo viene svolto in apposite carrozze oppure presso il posto occupato dal viaggiatore.

La ristorazione al posto si effettua mediante un servizio di minibar su carrello mobile; su alcuni treni viene svolto anche il servizio di vassoio al posto.

Il servizio in carrozza ristorante si effettua, con varie modalità di offerta, nelle tratte e sui treni contrassegnati da appositi simboli nell’Orario ufficiale.

Il diverso servizio disponibile (carrozza ristorante, carrozza bar-ristorante, carrozza self-service, minibar da postazione fissa) é determinato dal tipo di vettura in composizione al treno in relazione alla fascia di orario.

Le carrozze ristorante circolanti sulla rete FS si distinguono in:

a) carrozze in servizio ordinario: si definiscono tali quelle in circolazione su relazioni figuranti nell'Orario ufficiale;

b) carrozze in servizio sussidiario: si definiscono tali quelle messe in circolazione per rinforzare, anche per tratte parziali, i servizi ordinari;

c) carrozze in servizio speciale: si definiscono tali:

· quelle richieste in uso esclusivo anche se messe in circolazione su relazioni servite da carrozze in servizio ordinario;

· quelle messe in circolazione su relazioni non servite da carrozze in servizio ordinario;

· quelle messe in circolazione su relazioni servite da carrozze in servizio ordinario ma in giorni e con treni non previsti dall'Orario ufficiale;

· quelle messe in composizione a treni speciali.

2. Assegnazione posti

L'assegnazione dei posti sulle carrozze ristorante viene espletata direttamente in treno a cura del personale addetto alla carrozza stessa.

Il viaggiatore che non occupi il posto entro 10 minuti successivi all'ora d'inizio del servizio ristorante può essere considerato rinunciatario ed il posto stesso essere assegnato ad altro richiedente.

Nessun indennizzo compete al viaggiatore che non ha occupato il posto in tempo utile.

3. Prezzi

I prezzi dei pasti a prezzo fisso o alla carta nonché delle bevande sono riportati in apposita lista esposta al pubblico nelle carrozze ristorante. 

I prezzi sono comprensivi delle vigenti imposte.

4. Prepagati 

Presso le stazioni e le agenzie di viaggio abilitate possono essere acquistati, contestualmente o successivamente alla prenotazione del posto, buoni pasto prepagati per prima colazione, pranzo e cena.

La prenotazione é possibile solo per i pasti a prezzo fisso ed i relativi prezzi godono di uno sconto rispetto a quelli applicati a bordo treno.

Il prezzo del pasto prepagato, previa restituzione del tagliando, viene rimborsato alle seguenti condizioni:

a) per intero se il pasto non viene corrisposto per mancata effettuazione del servizio o se il viaggio non è stato effettuato per una delle cause imputabili a FS previste dall’art. 12 delle presenti Condizioni e Tariffe;

b) con la trattenuta del 20% se la richiesta viene presentata entro le ore 24 del giorno precedente la partenza del treno;

c) con la trattenuta del 50% se la richiesta viene presentata dopo tale termine e fino alla partenza del treno.

5. Condizioni di ammissione

I viaggiatori muniti di biglietto ferroviario possono accedere liberamente nella carrozza ristorante sia per i pasti che per le altre consumazioni.

Essi sono tenuti a lasciare la carrozza stessa quando debba essere servita altra serie successiva di pasti.

6. Animali - Oggetti ingombranti

Non é ammessa l'introduzione nelle carrozze ristorante di animali, bagagli ed oggetti ingombranti.

7. Servizi speciali

Le condizioni tariffarie da valere per i servizi speciali di carrozze ristorante vengono stabilite di volta in volta.
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