Aggiornato con OS n. 19/2007

Aggiornato con OS n. 15/2007

Art. 12 bis.- Bonus per rinuncia al viaggio.

Nel caso di totale inutilizzazione del biglietto per proprie esigenze, il viaggiatore, in alternativa al rimborso dello stesso, può optare per il rilascio di un bonus di importo pari a quello del biglietto restituito. Il bonus è valido per l’acquisto, entro 6 mesi dal giorno di emissione, questo compreso (es. un bonus emesso il 22 gennaio deve essere utilizzato entro il 21 luglio), di altri titoli di viaggio Trenitalia senza diritto al resto. I biglietti per la parte acquistata con il bonus non sono rimborsabili.

Non si dà corso all’emissione del bonus quando la somma da corrispondere per il rimborso, al netto delle trattenute previste, è pari o inferiore a € 8,00 per viaggiatore.

L’emissione del bonus, in alternativa al rimborso, può essere esclusa per determinate tipologie di biglietti, per determinate tariffe, per specifiche azioni di promozione o di fidelizzazione della clientela, in relazione al canale distributivo od alla modalità di pagamento utilizzato o, nel caso di biglietti con assegnazione contestuale del posto, in relazione al momento della richiesta rispetto alla partenza del treno.
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