CAPO VII

TARIFFE PER TRASPORTI SPECIALI

Art. 29.- Treni speciali e carrozze riservate in aggiunta a treni ordinari a richiesta della clientela

Le FS effettuano, a richiesta dei clienti, trasporti di persone o di persone e cose con treni speciali o carrozze riservate in aggiunta a treni ordinari quando li giudichino compatibili con le esigenze di servizio.

Il prezzo del trasporto è stabilito dalle FS in base alle proprie valutazioni commerciali ed in relazione alle caratteristiche dello stesso.

Alla formazione del prezzo concorrono i percorsi a vuoto dei veicoli e tutte le spese occorrenti per soddisfare le richieste dei clienti.

Specifici prezzi e condizioni di vendita sono stabiliti per l'impiego di veicoli o rotabili aventi particolari caratteristiche, non utilizzati per il traffico ordinario.

Le richieste di treni speciali o di carrozze in maggior composizione a treni ordinari devono essere inoltrate per iscritto almeno 15 giorni prima della data di effettuazione del trasporto. Le domande presentate dopo tale termine verranno accolte con riserva. Nella domanda devono essere indicati l'orario e le fermate richieste, nonché il numero dei viaggiatori partenti dalla stazione di origine e di quelli che salgono o scendono in stazioni intermedie, distintamente per classe.

Gli orari e le fermate richieste si accordano subordinatamente alle esigenze di servizio.

Le richieste di treni speciali o carrozze riservate devono essere accompagnate dal versamento di un deposito cauzionale non inferiore al 5% del prezzo del trasporto.

Le FS hanno tuttavia facoltà di determinare di volta in volta l'entità del deposito nonché le modalità ed i termini di pagamento.

Se, per fatto di chi ha chiesto il trasporto con treno speciale o l'aggiunta di carrozze a treni ordinari, questo non abbia più luogo nel giorno e ora stabiliti, le FS hanno diritto di trattenere il deposito cauzionale.

Le FS hanno facoltà di fornire i tipi di carrozze e di automotrici che ritengano idonei all'effettuazione del trasporto con treno speciale, in relazione alle proprie esigenze.

Nei treni speciali e nelle carrozze in uso esclusivo non sono ammessi viaggiatori eccedenti il numero dei posti offerti (
).

E' consentito che prendano posto sul treno o sulla carrozza richiesta dal cliente viaggiatori in partenza da stazioni intermedie del percorso, purché diretti alla stazione termine del percorso di andata.

E' altresì consentito che prendano posto sul treno o sulla carrozza richiesta dal cliente viaggiatori diretti a stazioni intermedie del percorso di ritorno purché in partenza da una stazione del percorso di andata.

Il pagamento del prezzo di trasporto, ove non diversamente concordato, dovrà essere effettuato entro due giorni dalla data di conferma della disponibilità dei posti o del materiale richiesti, con le modalità indicate di volta in volta dalle FS.

(1) Agli effetti della determinazione dei posti offerti devono essere assunti i seguenti valori:


- 54 posti per le carrozze ordinarie di 1° classe;


- 72 posti per le carrozze ordinarie di 2° classe;


- 46 posti per le carrozze cuccette di 2° classe;


- 68 posti per un modulo T4;


- tutti i posti offerti dagli elettrotreni, automotrici e relativi rimorchi;


- 48 posti per le carrozze ristorante se in uso esclusivo senza richiesta di altre carrozze. 
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