
Art. 30.- Carrozze riservate

Le FS accordano, a richiesta, compatibilmente con le esigenze di servizio, l'uso esclusivo di carrozze in composizione  a treni ordinari.

Per ciascuna carrozza richiesta in uso esclusivo devono essere corrisposti, al prezzo competente, tanti biglietti quanti sono i posti offerti dalla carrozza in ciascuna classe (
) oltre al diritto speciale indicato nell'Allegato n. 1 - diritti speciali -, punto 3.

Le domande debbono essere presentate per iscritto almeno cinque giorni prima dell'effettuazione del viaggio con l'indicazione di tutti gli elementi necessari (numero dei viaggiatori distinti per classe, estremi del viaggio, ecc.). Contemporaneamente a detta domanda deve essere versato il deposito cauzionale indicato nell'Allegato n. 1 - depositi cauzionali -, punto 1. Se, per fatto di chi ha richiesto il trasporto, questo non abbia più luogo nel giorno ed ora stabiliti, le FS hanno diritto di trattenere il deposito cauzionale.

Le FS non assumono alcun impegno di fornire i tipi di carrozze richiesti.

La domanda di proseguimento senza trasbordo viene accolta compatibilmente con le esigenze di servizio. Per il proseguimento senza trasbordo, quando richiesto, sono dovute le tasse indicate nell'Allegato n. 1 - tasse accessorie -, punto 1.
 

Per l'acquisizione di traffico turistico le FS possono prevedere, mediante appositi accordi, la charterizzazione delle carrozze riservate.

(1) Per il computo dei posti offerti si tiene conto dei soli posti a sedere dei compartimenti, con esclusione, pertanto, degli strapuntini situati nei corridoi di talune carrozze.








PAGE  
Pagina 65


