TARIFFA N. 41/7/A

La presente tariffa è valida per la determinazione dei prezzi di trasporto integrato nell’area regionale del Friuli V.G. limitatamente alla tratta UDINE-TARVISIO

1 – LIMITI DI APPLICAZIONE – RILASCIO DEI BIGLIETTI

L’integrazione tariffaria trova applicazione ai viaggi aventi per origine e destinazione due località poste sulla linea Udine-Tarvisio o situate nelle valli laterali rispetto alla Val Canale e al Canal del Ferro. Per località si intendono tutti i punti di fermata previsti da TRENITALIA e da SAF sulla direttrice menzionata.

Il regime integrato si applica:

ai treni Regionali, Diretti e Interregionali circolanti sulla linea Udine – Tarvisio;

sulle autolinee:


3.065 Coccau – Tarvisio – Udine 


3.063 Sappada – Tolmezzo – Udine (per la sola tratta Carnia FS – Udine autostazione)


3.014 Coccau – Tarvisio


3.015 Tarvisio – Valbruna


3.019 Cave del Predil – Tarvisio


3.020 Valico di Fusine – Tarvisio


3.018 Tarvisio – Pontebba – Sella Nevea


3.016 Bevorchians – Moggio Udinese


3.017 Stolvizza di Resia – Tolmezzo (per la sola tratta Stolvizza di Resia – Carnia FS)


3.021 Stolvizza di Resia – Gemona


3.122 Gemona – Tolmezzo (per la sola tratta Gemona FS – Carnia FS)

3.079 Montenars–Gemona – Udine (per la sola tratta Gemona FS – Udine autostazione). 

Possono accedere a tali mezzi:

· i viaggiatori muniti di biglietto o abbonamento integrato SAF-TRENITALIA emessi secondo le tipologie di cui all’allegato 1 e in base alla tariffa 41/7/A. 

· i viaggiatori muniti di valido titolo di viaggio SAF, provenienti da località poste nel Comprensorio della Carnia e diretti a località della linea Udine – Tarvisio riportate sull’orario ufficiale TRENITALIA (o viceversa). 

· I viaggiatori muniti di valido titolo di viaggio TRENITALIA, provenienti da stazioni poste al di fuori della linea Udine – Tarvisio e diretti a località della linea in questione riportate sull’orario ufficiale TRENITALIA (o viceversa).


Ai possessori di documenti di viaggio integrati non è consentito l’utilizzo dei treni  classificati Espressi, Intercity, IC Plus, Eurocity ed Euronight.

2 - UTILIZZAZIONE DEL SERVIZIO




Per accedere al servizio integrato è necessario essere in possesso di una delle seguenti tipologie di biglietti, acquistabili presso i punti di vendita autorizzati:

2.1)    VIAGGI DI CORSA SEMPLICE


Biglietto di corsa semplice SAF e TRENITALIA


Deve essere convalidato prima dell’utilizzazione presso le obliteratrici di stazione in caso di utilizzo del treno, sui bus in caso di utilizzo di questi ultimi. In caso di mancato funzionamento delle obliteratrici di stazione il viaggiatore deve richiedere, all’atto della salita, la convalida al personale del treno che vi provvederà a titolo gratuito Dopo la convalida diviene personale ed incedibile ed è valevole solo per il treno/la corsa per cui si convalida e per i mezzi in immediata successione che devono essere utilizzati per giungere a destinazione.  

2.2) VIAGGI IN ABBONAMENTO

Gli abbonamenti possono essere acquistati e utilizzati solo dai viaggiatori muniti di tessera di riconoscimento con fotografia del titolare, generalità dell’abbonato e  percorso per il quale è valevole.

La tessera di riconoscimento ha validità di 5 anni e deve essere esibita in corso di viaggio al personale di controlleria unitamente all’abbonamento. Il biglietto di abbonamento è personale ed incedibile. 

3)
NORME PARTICOLARI

I biglietti che danno diritto a sconti e quelli gratuiti sono validi esclusivamente sui mezzi del vettore che concede i relativi benefici. In tal senso, le comitive che usufruiscono delle riduzioni cui all’art. 36 delle presenti Condizioni e Tariffe e i possessori di biglietti acquistati con una qualsiasi 
carta commerciale TRENITALIA, possono utilizzare soltanto i treni Regionali, Diretti ed Interregionali. 

I ragazzi sono trasportati secondo la normativa in vigore presso ciascun vettore.

4)
RIMBORSI E REGOLARIZZAZIONI 

I biglietti di corsa semplice  e gli abbonamenti non sono rimborsabili.

5)
IRREGOLARITA’

Le irregolarità di viaggio vengono definite nell’ambito della tratta di competenza di ciascun vettore secondo la normativa generale in vigore.
Il viaggiatore in possesso di abbonamento integrato, che non sia in grado di esibire il tesserino di riconoscimento, viene considerato sprovvisto di biglietto. Se può dimostrare la propria identità con un valido documento di riconoscimento non viene assoggettato al pagamento di alcuna penalità.

Dopo la regolarizzazione, il viaggiatore che debba proseguire il viaggio oltre la località di interscambio, ha diritto al rilascio da parte del secondo vettore integrato, del relativo biglietto senza applicazione di soprattassa.   

6)
TRASPORTO DI ANIMALI E BAGAGLI – BICI AL SEGUITO

Il trasporto di bagagli, animali e biciclette è consentito alle condizioni vigenti presso ciascun vettore. In particolare per Trenitalia si fa riferimento a quanto previsto dalle presenti  C.T.. 

7)
CAMBIO CLASSE 

E’ consentito sia per singoli viaggi sia per periodi quindicinali e mensili con il pagamento della differenza tra i prezzi rispettivamente delle tariffe 39/7, 40/7/D e 40/7/A.

8)
SOSTITUZIONE DEL BIGLIETTO

I biglietti non sono sostituibili. Nel solo caso di abbonamento annuale, in caso di smarrimento o furto è ammesso il rilascio di un abbonamento sostitutivo avente le medesime caratteristiche di quello originario. La sostituzione è consentita per una sola volta a condizione che l’abbonamento da sostituire prevedesse una validità residua non inferiore ad un mese. La richiesta va presentata per iscritto alla SAF e e deve essere corredata della denuncia di smarrimento o furto del biglietto originario. La SAF provvederà all’emissione di una autorizzazione a viaggiare nei termini di validità del biglietto originario smarrito. In caso di rinvenimento l’abbonamento smarrito o trafugato deve essere immediatamente restituito all’Azienda che ha emesso il duplicato.
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