TARIFFA N. 41/8/A

La presente tariffa è valida per la determinazione dei prezzi di trasporto integrato nell’area coincidente con il territorio del Comune di Roma di cui all’ art. 69, § 3

	PERCORRENZE
	PREZZO

	Fra due qualsiasi stazioni situate all'interno del territorio del Comune di Roma, a condizione che il percorso impegnato ricada interamente all'interno del Comune di Roma. 
	1,00


CONDIZIONI PARTICOLARI


Il biglietto integrato a tempo (B.I.T.) deve essere convalidato all’atto di iniziarne l’utilizzazione ed ha validità di 75’ dall’ora della convalida. Il biglietto deve essere convalidato, in ogni caso, anche in occasione dell’effettuazione del viaggio sui mezzi FS. Consente l’utilizzazione dei mezzi FS, A.T.A.C., con esclusione dei collegamenti speciali, e CO.TRA.L.. Sulle FS è consentito l’accesso alla sola seconda classe dei treni e l’utilizzazione dei treni classificati IC, IC Plus, ICN ed ES* é subordinata al possesso del biglietto di cambio servizio pari alla differenza tra i prezzi interi della tariffa n. 1/Espressi ed i prezzi interi per treni IC, IC Plus, ICN ed  ES*. 

L’acquisto può essere effettuato presso i punti di vendita autorizzati. 


Sulle linee “A” e “B” della metropolitana di Roma è ammessa l’effettuazione di un solo viaggio. Sulla rete FS é possibile effettuare un solo viaggio. L’effettuazione di fermate intermedie è consentita solo per cambio treno. 


Sono consentiti solo viaggi in senso unidirezionale. 


Il biglietto non è rimborsabile per mancato utilizzo imputabile al viaggiatore. 


Le irregolarità vengono regolarizzate in base alle norme aziendali in vigore sui mezzi in cui le stesse vengono rilevate e limitatamente alla tratta di competenza. 
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