TARIFFA N. 41/9/A
La presente tariffa è valida per la determinazione dei prezzi di trasporto integrato nell’area coincidente con il territorio del Comune di Genova, di cui all’ art. 69, § 4

Per accedere al sistema di trasporto integrato è necessario essere in possesso di una delle seguenti tipologie di biglietti, acquistabili presso i punti di vendita autorizzati:

	TIPOLOGIA
	PREZZI

	Biglietto ordinario integrato AMT/TRENITALIA con validità di 90’
	1,00

	Biglietto ordinario integrato AMT/TRENITALIA venduto a bordo degli autobus
	1,50

	Biglietto turistico giornaliero AMT/TRENITALIA
	3,00

	Carnet da 10  biglietti integrati urbani AMT/ TRENITALIA
	9,50

	Abbonamento ordinario settimanale integrato AMT/TRENITALIA
	10,00

	Abbonamento ordinario mensile integrato AMT/TRENITALIA

	32,00

	Abbonamento mensile per studenti delle scuole medie superiori ed università integrato AMT/TRENITALIA




	19,00

	Abbonamento ordinario annuale integrato AMT/TRENITALIA

	285,00

	Abbonamento annuale ridotto integrato AMT/TRENITALIA

	280,00

	Tessera di riconoscimento per studenti (colore rosso)
	====


CONDIZIONI PARTICOLARI

1 - BIGLIETTO ORDINARIO CON VALIDITÀ DI 90’


Consente un viaggio unidirezionale nella seconda classe dei treni FS con possibilità di sosta solo per coincidenza, nonché la libera circolazione sui mezzi AMT. 


Il biglietto deve essere convalidato con obliteratrice all’inizio del primo viaggio su ciascuno dei vettori utilizzati. 


In caso di mancanza o inagibilità delle obliteratrici, il viaggiatore, in ambito FS, deve richiedere la convalida alla biglietteria o al personale del treno, prima della partenza; sui mezzi AMT, deve indicare manualmente sul biglietto il numero sociale della vettura, la data e l’ora di utilizzazione. 


La validità decorre dal momento della prima convalida. Ove la scadenza del biglietto avvenga in corso di viaggio è consentito il proseguimento fino alla prima stazione di fermata.

1bis- BIGLIETTO ORDINARIO INTEGRATO AMT/TRENITALIA VENDUTO A BORDO

Il biglietto è acquistabile solo a bordo degli autobus, consente la libera circolazione sui mezzi AMT e un viaggio unidirezionale nella seconda classe dei treni TRENITALIA in ambito urbano. 


Il biglietto deve essere convalidato con obliteratrice all’inizio del primo viaggio su ciascuno dei vettori utilizzati. 


In caso di mancanza o inagibilità delle obliteratrici, il viaggiatore, in ambito TRENITALIA, deve richiedere la convalida alla biglietteria o al personale del treno, prima della partenza.


La validità è di 90’ e decorre dal momento della prima convalida. Ove la scadenza del biglietto avvenga in corso di viaggio è consentito il proseguimento fino alla prima stazione di fermata.

2 - BIGLIETTO TURISTICO GIORNALIERO


Consente la libera circolazione nella seconda classe dei treni FS e sui mezzi AMT. Prima di iniziarne l’utilizzazione il viaggiatore deve riportare sul biglietto, in modo indelebile, le proprie generalità. 


All’atto di intraprendere il primo viaggio il biglietto deve essere convalidato con obliteratrice. 


In caso di mancanza o inagibilità delle obliteratrici, il viaggiatore, in ambito FS, deve richiedere la convalida alla biglietteria o al personale del treno, prima della partenza; sui mezzi AMT, deve indicare manualmente sul biglietto il numero sociale della vettura e la data di utilizzazione.


In entrambi i casi resta l’obbligo di obliterare il biglietto all’inizio del secondo viaggio. 


Il biglietto turistico giornaliero è valevole fino alle ore 24,00 del giorno di convalida. Ove la scadenza avvenga in corso di viaggio è consentito il proseguimento fino alla prima stazione di fermata. 


Il biglietto è personale ed incedibile. In sede di controlleria deve essere esibito unitamente ad un valido documento di identificazione. 


E’ considerato sprovvisto di biglietto il viaggiatore che, in corso di viaggio, risulti privo di documento di identificazione.

2bis - CARNET COMPOSTO DA 10 BIGLIETTI INTEGRATI URBANI AMT/TRENITALIA


Ogni singolo biglietto deve essere usato congiuntamente alla matrice del carnet che deve pertanto essere conservata fino al termine dell’ultimo viaggio. I biglietti possono essere utilizzati da più persone contemporaneamente purché una di esse sia in possesso della matrice.


La validità é di 90’ decorrenti dalla prima convalida.

Per l’utilizzazione dei biglietti si applicano le norme per i biglietti ordinari di cui al precedente punto 1.


La mancanza della matrice viene regolarizzata a norma dell’art. 9, § 6 delle presenti Condizioni e Tariffe.

3- TESSERA DI RICONOSCIMENTO PER STUDENTI


Dà titolo all’uso dell’abbonamento mensile studenti. 


E’ nominativa e ha la validità di un anno dalla data di emissione. 


Deve essere esibita unitamente ad un valido documento di identificazione. 


E’ riservata agli studenti che frequentano corsi di scuola media superiore o ad indirizzo universitario, a condizione che:

· risiedano nel Comune di Genova;

· non abbiano compiuto il 26° anno di età;

· appartengano a nuclei famigliari con reddito lordo non superiore a:

· €  26.000,00 per nuclei fino a 3 componenti; 

· €  28.500,00 per nuclei di 4 componenti; 

· €  31.000,00 per nuclei di 5 o più componenti.

Viene rilasciata su presentazione della seguente documentazione:

· modulo di autocertificazione del reddito, compilato dal capofamiglia, dal quale risulti il diritto alla tariffa per studenti;

· certificazione di frequenza scolastica, che può essere prodotta sul retro del modulo di cui al punto precedente;

· fotocopia del documento di identità del dichiarante;

· modulo di domanda per il rilascio della tessera.

4- ABBONAMENTO SETTIMANALE


Consente un numero illimitato di viaggi nella seconda classe dei treni FS e sui mezzi AMT.


Prima di iniziarne l’utilizzazione l’abbonato deve esporre sul biglietto, in modo indelebile, le proprie generalità, la data del lunedì della settimana di utilizzazione e deve convalidarlo con le apparecchiature del primo vettore impegnato.


In caso di mancanza o inagibilità di tali apparecchiature l’abbonato, in ambito FS deve, prima della partenza, richiedere la convalida alla biglietteria o al personale del treno; sui mezzi AMT deve indicare manualmente sul biglietto il numero sociale della vettura e la data di utilizzazione. In entrambi i casi é obbligatorio procedere alla convalida del biglietto all’inizio del secondo viaggio. 


L’abbonamento é valido dalle ore 0,00 del lunedì alle ore 24,00 della domenica della settimana in cui é stata effettuata la convalida. In caso della scadenza della validità in corso di viaggio é consentito il proseguimento sino alla stazione di destinazione senza possibilità di effettuare fermate intermedie. 


L’abbonamento è personale ed incedibile e, in corso di viaggio, deve essere esibito unitamente ad un valido documento di riconoscimento. Per i ragazzi fino a 15 anni di età tale documento può essere sostituito dal certificato di nascita. 


E’ considerato sprovvisto di biglietto l’abbonato che, in corso di viaggio, risulti privo del documento di identificazione.

5- ABBONAMENTO ORDINARIO MENSILE


Consente un numero illimitato di viaggi nella seconda classe dei treni FS e sui mezzi AMT. 


Prima di iniziarne l’utilizzazione l’abbonato deve esporre sul biglietto, in  modo indelebile, le proprie generalità e il mese solare di validità con l’anno di riferimento. Deve inoltre convalidarlo con le apparecchiature del primo vettore impegnato. 


In caso di mancanza o inagibilità delle obliteratrici, il viaggiatore, in ambito FS,  deve richiedere la convalida alla biglietteria o al personale del treno prima della partenza; sui mezzi AMT deve indicare manualmente sul biglietto il numero sociale della vettura e la data di utilizzazione. 


In entrambi i casi resta l’obbligo di obliterare il biglietto all’inizio del secondo viaggio. 


La scadenza di validità avviene, in ogni caso, alle ore 24 dell’ultimo giorno del mese solare esposto sul biglietto; ove sopravvenga in corso di viaggio è consentito il proseguimento fino alla stazione di destinazione senza possibilità di effettuare fermate intermedie. L’abbonamento è personale e incedibile e deve essere esibito, in sede di controlleria, unitamente ad un valido documento di identificazione. Per i ragazzi di età fino a 15 anni tale documento può essere sostituito dal certificato di nascita. 


E’ considerato sprovvisto di biglietto il viaggiatore che, in corso di viaggio, risulti privo del documento di identificazione.

6- ABBONAMENTO MENSILE STUDENTI


L’uso è consentito solo ai possessori della tessera di riconoscimento.


Consente un numero illimitato di viaggi nella seconda classe dei treni FS e sui mezzi AMT. 


Prima di iniziarne l’utilizzazione l’abbonato deve esporre sul biglietto, in modo indelebile, il numero della  citata tessera e il mese solare di validità con l’anno di riferimento. Deve inoltre convalidarlo con le apparecchiature del primo vettore impegnato. 


In caso di mancanza o inagibilità delle obliteratrici il viaggiatore, in ambito FS,  deve richiedere la convalida alla biglietteria o al personale del treno, prima della partenza; sui mezzi AMT, deve indicare manualmente sul biglietto il numero sociale della vettura e la data di utilizzazione. 


In entrambi i casi resta l’obbligo di obliterare il biglietto all’inizio del secondo viaggio. 


La scadenza di validità avviene, in ogni caso, alle ore 24 dell’ultimo giorno del mese solare esposto sul biglietto; ove sopravvenga in corso di viaggio, è consentito il proseguimento fino alla stazione di destinazione senza possibilità di effettuare fermate intermedie. L’abbonamento è personale e incedibile e deve essere esibito, in sede di controlleria, unitamente alla già citata tessera di riconoscimento e ad un valido documento di identificazione. Per i ragazzi  fino a 15 anni di età tale documento può essere sostituito dal certificato di nascita. 


E’ considerato sprovvisto di biglietto il viaggiatore che, in corso di viaggio, risulti privo della tessera di riconoscimento o di documento di identificazione.

6.1- TARIFFE AGEVOLATE


Sono tariffe che consentono l’acquisto di titoli di viaggio  a prezzo ridotto a condizione che i viaggiatori: 

· risiedano nel Comune di Genova;

· siano in possesso della tessera personale di accesso della validità di un anno. 

Le categorie che beneficiano di tali agevolazioni sono:

	
	CATEGORIE
	REQUISITI
	PREZZI

(*)

	1
	Alunni della scuola dell’obbligo
	reddito lordo annuo del nucleo famigliare non superiore a:

€  26.000,00 per nuclei fino a 3 persone; 

€  28.500,00 per nuclei di 4 persone; 

€   31.000,00 per nuclei di 5 o più persone.
	16,00

	2
	Pensionati con un reddito limitato
	reddito personale lordo non superiore ad 

€ 7.500,00 annuo.
	16,00

	3
	Lavoratori con un reddito limitato
	reddito personale lordo non superiore ad  

€ 7.500,00 annuo, il cumulo dei redditi del nucleo famigliare non deve superare il reddito lordo annuo pari a:

€  26.000,00 per nuclei fino a 3 componenti; 

€  28.500,00 per nuclei di 4 componenti; 

€ 31.000,00 per nuclei di 5 o più componenti.
	16,00

	4
	Disoccupati  appartenenti a nuclei famigliari con reddito lordo annuo limitato 


	€  26.000,00 per nuclei fino a 3 componenti; 

€  28.500,00 per nuclei di 4 componenti; 

€  31.000,00 per nuclei di 5 o più    componenti.
	19,00

	5
	Militari di leva e Obiettori di coscienza in servizio sostitutivo di leva
	Documentazione attestante i requisiti di militare di leva od obiettore di coscienza. I militari devono prestare servizio nel distretto del Comune di Genova.
	19,00

	6
	Invalidi civili con percentuale di invalidità compresa fra il 67% e il 100%, Sordomuti e Ex deportati civili
	Certificazione medica attestante l’invalidità o dichiarazione dell’Associazione invalidi di appartenenza.
	11,00

	7
	Mutilati e Invalidi del lavoro e per cause di servizio con percentuale di invalidità compresa fra il 30% e il 99%.
	Certificazione Inail o Decreto Ministeriale attestante il diritto alla pensione e la categoria di invalidità a vita o dichiarazione dell’Associazione invalidi di appartenenza.
	11,00


(*)  - I prezzi riportati si riferiscono al bollino di validità mensile da applicare sulla tessera

L’uso dei titoli di viaggio agevolati è consentito solo ai possessori della tessera di riconoscimento sulla quale viene applicato il corrispondente bollino mensile.


Tutti i documenti descritti consentono un numero illimitato di viaggi nella seconda classe dei treni TRENITALIA e sui mezzi AMT.


La tessera è personale e incedibile e deve essere esibita in sede di controlleria.  


Il viaggiatore che risulti privo della tessera di riconoscimento, è considerato sprovvisto di biglietto.

6.2- RILASCIO DELLA TESSERA 

La tessera personale di accesso è rilasciata previa compilazione di modulo di domanda e presentazione di una fotografia formato tessera, nonché presentazione della seguente documentazione: 

· punto 1 presentazione di un modulo di domanda compilato e vidimato dalla scuola (in sostituzione della dichiarazione della scuola può essere allegato l’attestato di frequenza rilasciato dalla segreteria della scuola stessa), dell’autocertificazione del reddito, compilata dal capofamiglia, di una fotocopia del documento di identità del dichiarante, di una fotografia dello studente;

· punti 2, 3 e 5 presentazione di un modulo di domanda compilato dal richiedente, da una fotografia formato tessera; 

· punto 4 presentazione di un modulo di domanda compilato dal richiedente, da una dichiarazione del reddito del nucleo famigliare allegando una fotografia e un documento di identità che attesti la residenza;

· punto 6 presentazione di un modulo di domanda compilato dal richiedente, allegando una fotocopia della certificazione medica attestante l’invalidità oppure dichiarazione dell’Associazione invalidi di appartenenza, da una fotografia formato tessera;

· punto 7 presentazione di un modulo di domanda compilato dal richiedente allegando una fotocopia della certificazione INAIL o del decreto Ministeriale attestante il diritto alla pensione e la categoria di invalidità a vita oppure dichiarazione dell’Associazione invalidi di appartenenza.

7- ABBONAMENTO ORDINARIO ANNUALE


Viene rilasciato esclusivamente dalle biglietterie AMT e dalle biglietterie di alcune stazioni FS di Genova su presentazione di modulo-domanda debitamente compilato. All’atto del rilascio l’ufficio emittente dovrà riportare sul biglietto le generalità dell’abbonato ed il mese e anno di scadenza. L’abbonamento viene consegnato unitamente alla copia n. 3 del modello AMT.


L’abbonamento consente di effettuare un numero illimitato di viaggi nella seconda classe dei treni FS e sui mezzi AMT. 


Ha la validità di 12 mesi solari consecutivi e scade, in ogni caso, alle ore 24,00 dell’ultimo giorno del dodicesimo mese. Ove la scadenza avvenga in corso di viaggio è consentito il proseguimento fino alla prima stazione di fermata del treno.   

L’abbonamento ordinario annuale non è soggetto a convalida.


In corso di viaggio o all’arrivo l’abbonamento deve essere esibito unitamente ad un valido documento di riconoscimento. Per i ragazzi di età inferiore a 15 anni tale documento può essere sostituito dal certificato di nascita.


In caso di furto o smarrimento dell’abbonamento, su richiesta scritta dell’interessato accompagnata dalla denuncia di furto o smarrimento all’Autorità di pubblica sicurezza, viene rilasciato un duplicato avente le stesse caratteristiche e validità dell’abbonamento originario. Il duplicato viene rilasciato unicamente dell’AMT.

7 bis – ABBONAMENTO ANNUALE RIDOTTO INTEGRATO AMT/TRENITALIA

Viene rilasciato esclusivamente dalle biglietterie AMT per i viaggi per motivi di servizio dei dipendenti del Comune di Genova e delle Poste Italiane S.p.A.

E’ valido solo nei giorni feriali e consente un numero illimitato di viaggi nella seconda classe dei treni TRENITALIA e sui mezzi AMT.


Ha validità nel solo periodo indicato sull’abbonamento e scade, in ogni caso, alle ore 24,00 dell’ultimo giorno di validità. Ove la scadenza avvenga in corso di viaggio è consentito il proseguimento fino alla prima stazione di fermata del treno. 


Non è soggetto a convalida.

Può essere nominativo e munito di fotografia o impersonale. Nel secondo caso l’abbonamento deve essere esibito unitamente ad un apposito tesserino di riconoscimento rilasciato dal Comune di Genova o dalle Poste Italiane S.p.A. che attesti il diritto all’utilizzo.

La mancanza del tesserino di riconoscimento e l’uso dell’abbonamento in giorni non consentiti vengono regolarizzate a norma dell’art. 9, § 6 delle presenti Condizioni e tariffe.

8- NORME COMUNI

8.1 - Treni IC, ICN, IC Plus ed ES* - L’ammissione ai treni IC, ICN ed ES* è subordinata al possesso della Carta di ammissione ai treni IC e, nel caso di treni ES*, anche del ticket per abbonati per ciascun viaggio effettuato. L’accesso ai treni IC Plus è subordinata al  pagamento della Carta di ammissione, ma senza garanzia del posto. Qualora gli abbonati intendessero avere la garanzia del posto a sedere possono richiedere la prenotazione corrispondendo l’importo  di  1,00 euro o di 2,00 euro in relazione alla distanza percorsa per ciascun viaggio effettuato.  Nel caso di utilizzo per singolo viaggio  devono corrispondere il cambio servizio di importo pari alla differenza tra il prezzo intero della tariffa ordinaria n. 1/Espressi e quello intero previsto per la categoria di treno utilizzato.

8.2 - Cambio di classe - Per percorsi in treno, il cambio classe è ammesso:

a) per singoli viaggi, dietro pagamento della differenza di prezzo fra le due classi calcolata in base alla tariffa n. 39/9/1;

b) per la validità di un mese solare, dietro pagamento della differenza di prezzo fra le due classi calcolata in base alla tariffa n. 40/9/A;

c) per l’intera validità dell’abbonamento annuale previo pagamento della differenza di prezzo fra le due classi calcolata in base alla tariffa  n. 40/9/B.


I biglietti per cambio classe e supplemento vengono rilasciati esclusivamente in ambito ferroviario.


8.3 - Trasporto dei ragazzi - Non sono applicabili le riduzioni previste dall’art. 7 delle presenti Condizioni e Tariffe.


I ragazzi di altezza inferiore a cm. 115 sono trasportati gratuitamente se viaggiano con adulti provvisti di biglietto integrato, limitatamente ad un ragazzo per ogni persona adulta.


8.4 - Biglietti di congiunzione - Non è ammesso il rilascio in appoggio ai recapiti di viaggio integrati.


8.5 - Rimborsi - Non sono ammessi.


Nel caso di aumenti tariffari è possibile ottenere la sostituzione dei biglietti acquistati anteriormente alla data di variazione delle tariffe e non ancora convalidati, nei limiti di tempo e con le modalità di volta in volta indicati. 


Gli abbonamenti in corso di utilizzazione sono ritenuti validi fino alla scadenza.


8.6 - Trasporto bagagli - Il viaggiatore in possesso di biglietto integrato può trasportare gratuitamente  due colli di dimensione massima di cm. 25x30x50. 


I colli in eccesso per quantità o dimensioni, che comunque non devono superare cm. 25x45x80 e Kg. 20, sono trasportati previo il pagamento di un biglietto ordinario integrato per ciascuna unità. 



8.7 - Trasporto di animali - Il trasporto di cani di piccola taglia o di altri animali domestici è consentito dietro pagamento di un biglietto ordinario integrato per ogni animale trasportato. 


I cani guida dei ciechi vengono trasportati gratuitamente in ragione di un cane per cieco.


9 - Per quanto non espressamente previsto va fatto riferimento alle già vigenti norme FS.


Ciascun vettore definisce le irregolarità rilevate in base alla propria normativa e limitatamente al percorso di competenza.


10 - Contestualmente all’attivazione del sistema tariffario integrato, viene preclusa l’emissione di biglietti FS a tariffa n. 39/9/LIGURIA di 2° classe e di abbonamenti a tariffa    n. 40/9/A, 40/9/B e n. 40/9/C per relazioni interamente comprese nell’area coincidente col territorio del Comune di Genova.
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